



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Суворовский пр., д. 67, Санкт-Петербург, 191311
Тел. (812) 274-85-18
Факс (812) 274-85-39

Председателю
постоянной комиссии
по законности и правопорядку
Законодательного собрания
Ленинградской области

О.А. Петрову

13.02.2018 № 376-118-22-0-2

На №_____ от _____

Заключение
на проект обращения депутатов Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю СК России А.И. Бастрыкину по вопросу проверки обоснованности уголовного преследования депутата Законодательного собрания Ленинградской области Караваева С.С.
(внесен депутатом С.С. Караваевым)

Изучив проект обращения депутатов Законодательного собрания Ленинградской области к Председателю СК России А.И. Бастрыкину по вопросу проверки обоснованности уголовного преследования депутата Законодательного собрания Ленинградской области Караваева С.С. (далее – проект обращения), правовое управление сообщает следующее.

Депутат С.С. Караваев инициирует обращение от имени Законодательного собрания Ленинградской области (далее – Законодательное собрание) к Председателю Следственного комитета Российской Федерации о проведении проверки процедуры предварительного расследования и обоснованности, принятых следствием действий (бездействий) при производстве уголовного дела, возбужденного в отношении указанного депутата, а также дать оценку фактам продления предварительного следствия.

Обращаем внимание, что уголовное дело в отношении С.С. Караваева возбуждено в августе 2016 года, т.е. до избрания его депутатом Законодательного собрания шестого созыва в сентябре 2016 года.

В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (далее – УПК РФ) обжалование действий и решений суда и должностных лиц, осуществляющих уголовное судопроизводство, определено главой 16 УПК РФ. В соответствии со статьей 123 УПК РФ («Право обжалования») действия (бездействие) и решения дознавателя,

начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, руководителя следственного органа, прокурора и суда могут быть обжалованы в установленном УПК РФ порядке участниками уголовного судопроизводства, а также иными лицами в той части, в которой производимые процессуальные действия и принимаемые процессуальные решения затрагивают их интересы.

При нарушении разумных сроков уголовного судопроизводства в ходе досудебного производства по уголовному делу участники уголовного судопроизводства, а также иные лица, интересы которых затрагиваются, могут обратиться к прокурору или руководителю следственного органа с жалобой, которая должна быть рассмотрена в порядке и в сроки, установленные статьей 124 УПК РФ.

Таким образом, право на обжалование в рамках возбужденного уголовного дела осуществляется в соответствии с порядком, установленным УПК РФ участниками уголовного судопроизводства и иными лицами в той части, в которой производимые процессуальные действия и принимаемые процессуальные решения затрагивают их интересы.

Как следует из проекта, представленный проект обращения фактически является обжалованием действий должностного лица, осуществляющего уголовное судопроизводство, что является вмешательством со стороны Законодательного собрания в деятельность должностных лиц, осуществляющих уголовное судопроизводство, по конкретному уголовному делу.

Рассмотрение указанных вопросов не относится к компетенции Законодательного собрания. Обращаем внимание, что областным законом от 24 апреля 2007 года № 62-оз «О статусе депутата Законодательного собрания Ленинградской области» (далее – областной закон № 62-оз) не допускается вмешательство депутатов в деятельность правоохранительных органов и суда (статья 14).

Обращаем внимание, что в соответствии со статьей 6 Федерального закона от 28 декабря 2010 года № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» не допускается вмешательство в деятельность Следственного комитета Российской Федерации.

Воздействие в какой-либо форме федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных объединений и организаций, иных органов, средств массовой информации, их представителей, а также должностных лиц на сотрудника Следственного комитета Российской Федерации в целях оказания влияния на принимаемое им процессуальное решение или воспрепятствования в какой-либо форме его процессуальной деятельности влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Кроме того представленный проект обращения не соответствует Регламенту Законодательного собрания. В соответствии со статьей 70² Регламента Законодательного собрания решение по проекту обращения от

имени Законодательного собрания принимается в форме постановления Законодательного собрания. При этом, проект постановления о принятии обращения от имени Законодательного собрания для рассмотрения на заседании Законодательного собрания готовит субъект, инициировавший данное обращение. Вместе с тем инициатором проекта обращения не представлен проект постановления Законодательного собрания.

С учетом изложенного, инициированный депутатом С.С. Караваевым проект обращения, противоречит конституционному принципу разделения властей, закрепленному в статье 10 Конституции Российской Федерации, а также федеральному и областному законодательству.

Первый заместитель
руководителя аппарата
Законодательного собрания—
начальник правового управления



Д.В. Малкин